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Facilitation de la traction de trains voyageurs par les locomotives fret
Question écrite n° 12528

Texte de la question

M. Peio Dufau attire l'attention de M. le ministre des transports sur la problématique du manque de disponibilité
de locomotives, notamment pour les trains de nuit. Ce manque de disponibilité a des conséquences concrètes
pour les usagers, avec des suppressions de trajets entre Paris, Rodez, Aurillac et Briançon, ou encore sur le
Paris-Bayonne-Tarbes. La situation est d'autant plus critique pour les trains de nuit internationaux : leurs
locomotives ont besoin d'être compatibles pour circuler dans plusieurs pays, ce qui augmente la rareté du parc
potentiel, alors que la commande de matériel trains de nuit de l'État ne prévoit pas de locomotives pour les
liaisons vers l'Europe. Le problème du manque de matériel est général, comme ont pu le souligner les travaux
de la récente mission d'information sur le transport ferroviaire à l'Assemblée nationale. Il est cependant à noter
que le trafic fret dispose de davantage de locomotives que le trafic voyageur. Dans ce contexte, alors que de
nombreuses locomotives fret sont aptes à tracter les trains voyageurs, elles manquent très souvent de
l'autorisation administrative pour tracter les services voyageurs réguliers, du fait du surcoût des protocoles de
maintenance associés à l'option « voyageurs ». Cette situation alimente la pénurie de locomotives pour tracter
les trains voyageurs. Dans la mesure où l'État ne commande pas de locomotives pour les trains de nuit
internationaux, il pourrait apporter une action décisive et peu coûteuse en simplifiant les démarches afin que les
locomotives fret capables de tracter les voyageurs puissent le faire sans surcoût et sans surcharge
administrative. Il lui demande donc de bien vouloir lui indiquer l'état des réflexions sur le sujet ainsi que les
actions envisagées pour répondre à cette problématique.
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